
Komercinio nekilnojamojo turto mokesčiui deklaruoti ir sumokėti liko
dvi savaitės

Panevėžio apskrities valstybinė mokesčių inspekcija (AVMI) primena, kad įmonės ir
gyventojai, turintys komercinės paskirties nekilnojamąjį turtą (NT), už 2024 m. komercinio
NT mokestį turi deklaruoti per Elektroninio deklaravimo sistemą (EDS) ir sumokėti iki
vasario 17 d.

Likus dviem savaitėms iki termino, Panevėžio apskrityje komercinio NT mokesčio
deklaracijas jau pateikė beveik 1300 mokėtojų: beveik 400 gyventojų deklaravo 47,6 tūkst.
eurų, o beveik tūkstantis įmonių – 568 tūkst. eurų. Iš viso minėtas deklaracijas pateikti ir NT
mokestį sumokėti turi beveik 3,5 tūkst. gyventojų ir įmonių.

Utenos apskrityje komercinį NT mokestį jau deklaravo 794 mokėtojai: 285 gyventojai
deklaravo 26 tūkst. eurų, o 500 įmonių – 827 tūkst. eurų. Iš viso minėtas deklaracijas
pateikti ir NT mokestį sumokėti turi 2,3 tūkst. gyventojų ir įmonių.

Panevėžio AVMI primena, kad komercinį NT mokestį moka įmonės už joms priklausantį ir iš
gyventojų perimtą turtą, o gyventojai – už komercinės paskirties pastatus ir patalpas (pvz.
viešbučio, poilsio, paslaugų).

Komercinio NT deklaravimas ir sumokėjimas

Mokesčio suma priklauso nuo visų turimų komercinės paskirties NT bendros mokestinės
vertės ir konkrečių savivaldybių, kuriose yra NT, nustatytų tarifų – nuo 0,5 irki 3 proc.

Mokestinę NT vertę sužinosite suvedę NT unikalų numerį čia.
NT unikalų numerį rasite pagal NT adresą čia.
2024 m. savivaldybių nustatytus mokesčio tarifus bei lengvatas rasite čia.

Deklaracija (KIT711) teikiama per EDS, nurodant kiekvienoje savivaldybėje esančio
komercinio NT bendrą mokestinę vertę, savivaldybės tarifą ir, jei taikoma, savivaldybės
lengvatos dydį. Mokėtina suma apskaičiuojama automatiškai ir pateikus deklaraciją taip pat
matoma Mano VMI, kur patogu ją sumokėti. Visus mokėjimo būdus rasite čia.

Naudinga informacija komercinio NT savininkams 

Aktualiausi klausimai – atsakymai apie komercinio NT mokestį.
Komercinio NT mokesčio deklaracijos pateikimas gyventojams.
Komercinio NT mokesčio deklaracijos pateikimas įmonėms.

Konsultacijos aktualiais mokesčių klausimais teikiamos telefonu +370 5 260 5060.
Paslaugos ir konsultacijos klientų aptarnavimo padaliniuose – su išankstine rezervacija.

https://deklaravimas.vmi.lt/lt/Pradinis_Prisijungimo_puslapis/Prisijungimasperisorinessistemas.aspx
https://www.registrucentras.lt/masvert/paieska-un
https://www.registrucentras.lt/ntr/p/
https://www.vmi.lt/evmi/tarifai-6-str.-2#kokie-nekilnojamojo-turto-mokes%C4%8Dio-tarifai-yra-nustatyti-savivaldybi%C5%B3-sprendimuose
https://sso.vmi.lt/sso/login?TARGET=https%3a%2f%2fwww.vmi.lt%2fmvmi%2flt%2fManoVMIep.aspx
https://www.vmi.lt/evmi/kaip-galiu-sumoketi-nekilnojamojo-turto-mokesti-1?lang=lt
https://www.vmi.lt/evmi/nekilnojamojo-turto-mokescio-deklaracija-kit711
https://www.youtube.com/watch?v=5bbEgpG1vRs
https://www.youtube.com/watch?v=ePtn2cdguTQ
https://www.vmi.lt/evmi/isankstine-rezervacija
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